



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
СУРГУТСКИЙ РАЙОН**

Контрольно-счётная палата Сургутского района

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на годовой отчёт об исполнении бюджета сельского поселения Локосово
за 2017 год

« 24 » апреля 2018 года
г. Сургут

№ 104

1. Общие положения

Заключение на проект решения Совета депутатов сельского поселения Локосово «Об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год» подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», решением Совета депутатов сельского поселения Локосово от 07.10.2010 № 80 «Об утверждении Положения об отдельных вопросах организации и осуществления бюджетного процесса в сельском поселении Локосово», соглашением «О передаче осуществления части полномочий контрольно-счётного органа по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» от 06.12.2017 № 59-17, иными правовыми актами.

Заключение на годовой отчёт об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год (далее по тексту – отчёт об исполнении бюджета) подготовлено на основании результатов внешней проверки годовой бюджетной отчётности главных администраторов доходов сельского поселения Локосово, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения Локосово, главного распорядителя бюджетных средств сельского поселения Локосово (далее по тексту – главные администраторы бюджетных средств или ГАБС).

Годовой отчёт об исполнении бюджета направлен администрацией сельского поселения Локосово в Контрольно-счётную палату Сургутского района в форме проекта решения Совета депутатов сельского поселения Локосово «Об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год» в соответствии с установленными требованиями.

Документы и материалы, направленные одновременно с отчётом об исполнении бюджета, соответствуют Положению об отдельных вопросах

организации и осуществления бюджетного процесса в сельском поселении Локосово, утверждённого решением Совета депутатов от 07.10.2010 № 80 (далее по тексту – Положение о бюджетном процессе).

В муниципальном образовании сельское поселение Локосово разработаны и утверждены муниципальные правовые акты, регламентирующие осуществление бюджетного процесса в соответствии с требованиями бюджетного законодательства Российской Федерации.

Словосочетания и слова «муниципальное образование сельское поселение Локосово», «МО сельское поселение Локосово», «сельское поселение Локосово», «поселение» в тексте являются равнозначными.

2. Основная аналитическая часть

2.1. Оценка соблюдения установленных требований к годовой бюджетной отчётности, оценка достоверности данных годовой бюджетной отчётности и годового отчёта об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год

Бюджетная отчётность главных администраторов бюджетных средств сельского поселения Локосово за 2017 год подготовлена в объёме, отвечающем требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, и представлена на внешнюю проверку в установленный законодательством срок.

Внешняя проверка годового отчёта включала в себя внешнюю проверку годовой бюджетной отчётности следующих ГАБС сельского поселения Локосово:

- администрации сельского поселения Локосово;
- Управления Федеральной налоговой службы по Ханты–Мансийскому автономному округу – Югре (далее по тексту – УФНС России по Ханты–Мансийскому автономному округу – Югре);
- Управление Федерального казначейства по Ханты–Мансийскому автономному округу – Югре.

Показатели годового отчёта об исполнении бюджета сельского поселения Локосово основаны на показателях сводной бюджетной отчётности ГАБС, а также показателях бюджетной отчётности получателей бюджетных средств администрации сельского поселения Локосово, муниципального казённого учреждения «Локосовский спортивно-оздоровительный комплекс «Старт» (далее по тексту - МКУ «Локосовский СОК «Старт»), представленных в соответствии с Порядком составления и представления бюджетной и бухгалтерской отчётностей, утверждённого распоряжением администрации сельского поселения Локосово от 29.04.2016 № 39-р и Порядком составления и представления бюджетной отчётности главными администраторами доходов бюджета Российской Федерации и главными администраторами доходов бюджета ХМАО–Югры, осуществляющие администрирование доходов бюджета сельского поселения Локосово утверждённого распоряжением администрации сельского поселения Локосово от 13.09.2016 № 72-р.

Фактов отражения в годовой бюджетной отчётности расходных обязательств, не обеспеченных бюджетными ассигнованиями в отчётном финансовом году не установлено.

2.2. Общая характеристика исполнения бюджета поселения за 2017 год

Бюджет сельского поселения утверждён решением Совета депутатов сельского поселения Локосово от 22.12.2016 № 113 «О бюджете сельского поселения Локосово на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (далее по тексту - решение о бюджете) с прогнозируемым общим объёмом доходов в сумме 72 млн. 024,2 тыс. рублей (в том числе безвозмездные поступления – 68 млн. 473,1 тыс. рублей), объёмом расходов в сумме 72 млн. 024,2 тыс. рублей. Бюджет утверждён бездефицитным, сбалансированным по доходам и расходам.

В течение года в решение о бюджете внесено три изменения, в результате чего доходная часть бюджета увеличена на 6 млн. 884,6 тыс. рублей (на 9,5%), расходная – на 11 млн. 428,1 тыс. рублей (на 15,9 %), дефицит увеличен на 4 млн. 543,5 тыс. рублей.

Фактическое поступление доходов составило 79 млн. 258,9 тыс. рублей (110,0% от утверждённого плана и 100,5% от уточнённого плана), расходы составили 79 млн. 930,7 тыс. рублей (111,0 % от утверждённого плана и 95,8% от уточнённого плана), дефицит сложился в сумме 671,8 тыс. рублей (13,2 % от налоговых и неналоговых доходов).

Показатели об итогах исполнения бюджета поселения представлены в таблице 1.

Таблица 1

Показатели	Исполнено за 2015 год, тыс. рублей	Исполнено за 2016 год, тыс. рублей	2017 год		% исполнения к уточненному плану
			Уточнённый план, тыс. рублей	Исполнено, тыс. рублей	
1	2	3	4	5	6
Доходы	70 964,0	80 607,8	78 904,2	79 258,9	100,5
Расходы	64 178,6	92 073,1	83 447,6	79 930,7	95,8
Дефицит/профицит (-/+)	6 785,4	-11 465,3	-4 543,4	-671,8	x

По сравнению с предыдущими периодами показатели исполнения бюджета изменились, в том числе:

- по сравнению с 2015 годом доходы бюджета увеличились на 8 млн. 294,9 тыс. рублей или на 11,7%, расходы – на 15 млн. 752,1 тыс. рублей или на 24,5%;

- по сравнению с 2016 годом доходы бюджета уменьшились на 1 млн. 348,9 тыс. рублей или на 1,7%, расходы – на 12 млн. 142,4 тыс. рублей или на 13,2%;

В 2017 году бюджет сложился с дефицитом в сумме 671,8 тыс. рублей, что по сравнению с данными 2016 года меньше на 10 млн. 793,5 тыс. рублей.

2.3. Анализ исполнения доходов бюджета

За 2017 год в доходную часть бюджета поселения поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 5 млн. 079,4 тыс. рублей (143,0% от утверждённого плана и 107,8% от уточнённого плана), безвозмездных поступлений - 74 млн.179,5 тыс. рублей (108,3% от утверждённого плана и 99,9% от уточнённого плана).

Информация об исполнении утверждённых бюджетных назначений по видам доходов приведена в таблице 2:

Таблица 2

№ п/п	Наименование видов доходов	Утверждённые бюджетные назначения (решение бюджета) тыс. рублей	Уточнённые бюджетные назначения, тыс. рублей	Исполнение, тыс. рублей	% исполнения от утверждённых бюджетных назначений	% исполнения от уточнённых назначений	Отклонение от уточнённых бюджетных назначений, тыс. рублей (гр. 5-гр.4)
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Налоговые доходы	3 488,1	3 488,1	3 855,7	110,5	110,5	367,6
2	Неналоговые доходы	63,0	1 223,7	1 223,7	194,2	100,0	0,0
3	Безвозмездные поступления	68 473,1	74 192,4	74 179,5	108,3	99,9	-12,9
	Всего	72 024,2	78 904,2	79 258,9	110,0	100,4	354,7

В общей структуре доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составляют 6,4 %, безвозмездные поступления – 93,6%, в 2016 году 4,0% и 96,0% соответственно.

Данные об исполнении доходов бюджета в 2017 году по сравнению с данными 2016 года представлена в таблице 3:

Таблица 3

№ п/п	Виды доходов	Исполнение в 2016 году		Исполнение в 2017 году		Отклонения (+,-), тыс. рублей
		тыс. рублей	уд. вес, %	тыс. рублей	уд. вес, %	
1	2	3	4	5	6	7
1	Налоговые доходы	3 215,6	4,0	3 855,7	4,9	640,1
2	Неналоговые доходы	34,5	0,0	1 223,7	1,5	1 189,2
3	Безвозмездные поступления	77 371,0	96,0	74 179,5	93,6	-3 191,5
	Всего	80 621,1	100,0	79 258,9	100,0	- 1 362,2

Доходы бюджета в 2017 году по сравнению с доходами 2016 года в целом уменьшились на 1 млн. 362,2 тыс. рублей, в том числе:

- по налоговым доходам в сторону увеличения в сумме 640,1 тыс. рублей или на 19,9%;

- по неналоговым доходам в сторону увеличения в сумме 1 млн. 189,2 тыс. рублей или на 3 446,9%;

- по безвозмездным поступлениям в сторону уменьшения в сумме 3 млн. 191,5 тыс. рублей или на 4,1%.

Информация о выполнении бюджетных назначений по главным администраторам доходов бюджета поселения, главным администраторам доходов бюджета Российской Федерации, бюджета Сургутского района,

осуществлявшим в отчётном году администрирование доходов бюджета сельского поселения Локосово, приведена в таблице 4:

Таблица 4

Код д ГА БС	Наименование	Уточнённые бюджетные назначения (тыс. руб.)	Исполнение (тыс. руб.)	% исполнения	Удельный вес (%) в объёме доходов
182	Управление ФНС России по Сургутскому району ХМАО-Югры	3 138,1	3 575,8	113,9	4,5
650	Администрация сельского поселения Локосово	75 443,1	75 422,9	99,9	95,5
660	Управление Федерального казначейства по ХМАО-Югре	323,0	260,1	80,5	0,0
	ИТОГО:	78 904,2	79 258,8	100,4	100,0

1. В общей сумме поступлений 2017 года налоговые доходы составили 4,9%, что больше по сравнению с 2016 годом на 0,9%. Исполнение по налоговым доходам составило 3 млн. 855,7 тыс. рублей, что больше на 403,3 тыс. рублей по отношению к уточнённому плану.

Основная доля налоговых поступлений в бюджет поселения приходится на налог на доходы физических лиц, по которому исполнение составило 117,0%. при плане 2 млн. 742,9 тыс. рублей в бюджет поступило 3 млн. 209,0 тыс. рублей, что на 466,1 тыс. рублей больше уточнённых бюджетных назначений.

Налог на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации в части акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации исполнен на 80,6%. При плане 323 тыс. рублей в бюджет поступило 260,2 тыс. рублей, что на 62,8 тыс. рублей меньше уточнённых бюджетных назначений.

Налоги на имущество исполнены на 92,8%. При плане 395,2 тыс. рублей в бюджет поступило 366,8 тыс. рублей, что на 28,4 тыс. рублей меньше уточнённых бюджетных назначений.

Государственная пошлина исполнена на 73,0%. При плане 27,0 тыс. рублей в бюджет поступило 19,7 тыс. рублей, что на 7,3 тыс. рублей меньше уточнённых бюджетных назначений.

2. В общей сумме поступлений 2017 года доля неналоговых доходов составила 1,5 %, что больше по сравнению с 2016 годом на 100%. По доходам от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства при плане 1 млн. 223,7 тыс. рублей поступили полностью или 100%.

3. В общей структуре доходов бюджета доля безвозмездных поступлений составила 93,6 %, что больше по сравнению с 2016 годом на 2,4%. Исполнение по данному виду дохода составило 99,9%. При плане 747 млн. 192,4 тыс. рублей в бюджет поступило 74 млн. 179,5 тыс. рублей, что на 12,9 тыс. рублей меньше уточнённых бюджетных назначений.

Основная доля приходится на безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, исполнение по которым составило 99,9%. При плане 65 млн. 920,8 тыс. рублей в бюджет поступило 65 млн. 907,9 тыс. рублей, что на 12,9 тыс. рублей меньше уточнённых

бюджетных назначений, из них исполнение составило по следующим видам доходов:

- а) дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации – 30 млн. 164,9 тыс. рублей;
- б) субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации – 178,7 тыс. рублей;
- в) иные межбюджетные трансферты – 35 млн. 564,3 тыс. рублей.

Прочие безвозмездные поступления составили 154,1 тыс. рублей или 100,0% к уточнённым плановым назначениям. Средства поступили от Департамента спорта Тюменской области.

Причины отклонения бюджетных назначений по видам доходам менее 98,0% и более 105,0% отражены в бюджетной отчетности ГАБС.

Доходы бюджета отражены в приложении № 1 к годовому отчёту в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации.

Доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, рассчитанная в соответствии с установленными требованиями, в собственных доходах бюджета поселения составила в 2017 году –38,0%, в 2016 году –38,4% в связи с чем при исполнении бюджета администрации сельского поселения необходимо руководствоваться пунктом 3 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

2.4. Анализ исполнения расходов бюджета

Расходы бюджета поселения составили 79 млн. 930,7 тыс. рублей или 95,8% от уточнённого плана.

Структура исполнения расходов бюджета поселения в 2017 году по сравнению с 2016 годом представлена в таблице 5:

Таблица 5

Наименование	Рз	Кассовое исполнение за 2016 год тыс. рублей	Утвержденные бюджетные назначения (решение Совета депутатов в ред. от 27.12.2016), тыс. рублей	Уточненные бюджетные ассигнования, тыс. рублей	Рост/снижение к утвержденным бюджетным ассигнованиям, тыс. рублей	Кассовое исполнение за 2017 год тыс. рублей	Отклонение от уточнённых ассигнований, (+,-) тыс. рублей	Отклонение от 2016 года, тыс. рублей	% исполнения	Уд. вес (%) в объеме расходов
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Общегосударственные вопросы	01	17 396,6	17 586,3	18 709,8	1 123,5	17 952,1	-757,7	555,5	96,0	22,5
Национальная оборона	02	160,6	441,2	206,3	-234,9	206,3	0,0	45,7	100,0	0,3
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	03	6 075,7	195,6	530,8	335,2	409,1	121,7	-5 666,6	77,1	0,5
Национальная экономика	04	3 892,3	3 331,6	3 561,7	230,1	2 842,7	-719,0	-986,6	79,8	3,6
в т.ч. дорожное хозяйство			2 101,4	2 201,4	100,0	1 638,3	-563,1		74,4	2,0

(дорожные фонды)										
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	5 563,1	1 541,2	6 190,7	4 649,5	5 683,1	-597,6	120,0	90,5	7,1
Охрана окружающей среды	06	125,0	0,0	20,0	20,0	20,0	0,0	-105,0	100,0	0,0
Образование	07	137,0	162,1	99,1	-63,0	99,1	0,0	-37,9	100,0	0,1
Культура, кинематография	08	13 336,3	12 676,9	13 767,8	1 090,9	13 767,8	0,0	431,4	100,0	17,2
Социальная политика	10	300,0	340,0	340,0	0,0	300,0	-40,0	0,0	88,2	0,4
Физическая культура и спорт	11	5 949,4	6 041,0	10 294,9	4 253,9	8 924,0	-1 370,9	2 974,6	86,7	11,2
Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований	14	34 670,1	29 708,3	29 726,5	18,2	29 726,5	0,0	-4 943,5	100,0	37,2
Итого		87 543,1	72 024,2	83 447,6	11 423,4	79 930,7	-3 516,9	-7 612,4	100,0	100,0

По отношению к 2016 году расходы бюджета в 2017 году в целом уменьшились на сумму 7 млн. 612,4 тыс. рублей или на 8,7%, в основном за счёт расходов, предусмотренных в бюджете поселения:

- на национальную безопасность и правоохранительную деятельность на сумму 5 млн. 666,6 тыс. рублей;

- на межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъекта РФ и муниципальных образований на сумму 4 млн. 943,5 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета поселения составили расходы на межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъекта РФ и муниципальных образований – 37,2 %, общегосударственные вопросы – 22,5%, культура, кинематография – 17,2%, физическая культура и спорта – 11,2%.

Исполнение бюджетных назначений составило менее 98% по следующим разделам бюджетной классификации расходов бюджета:

- 1) «Общегосударственные вопросы» – 96%. Не освоены средства в общей сумме 757,7 тыс. рублей в связи с экономией расходов на содержание органов местного самоуправления, в результате проведения процедуры в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (далее по тексту – экономия при проведении процедуры в сфере закупок), не востребованностью использования резервного фонда, признанием аукцион в электронной форме на поставку товаров не состоявшимся и оплатой по факту на основании актов выполненных работ;

- 2) «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – 77,1%. Не освоены средства в сумме 121,7 тыс. рублей в связи с невостребованностью в использовании;

- 3) «Национальная экономика» – 79,8%. Не освоены средства в общей сумме 719,0 тыс. рублей в связи с экономией при проведении процедуры в сфере закупок и оплатой по факту на основании актов выполненных работ;

4) «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 90,5%. Не освоены средства в общей сумме 507,6 тыс. рублей в связи с экономией при проведении процедуры в сфере закупок и не востребованностью использования остатка средств;

5) «Социальная политика» – 88,2%. Не освоены средства в сумме 40,0 тыс. рублей в связи с отсутствием необходимости выплаты материальной помощи при пожаре;

6) «Физическая культура и спорт» – 86,7%. Не освоены средства в общей сумме 1 млн. 370,9 тыс. рублей в связи с оплатой по факту на основании актов выполненных работ и длительностью проведения процедуры в сфере закупок.

Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 16 млн. 007,1 тыс. рублей и не превысили норматив, установленный постановлением Правительства Ханты–Мансийского автономного округа – Югры от 6 августа 2010 года №191-п «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» на 2017 год (16 млн. 038,3 тыс. рублей).

Информация об исполнении бюджетных назначений по кодам классификации операций сектора государственного управления (далее по тексту – КОСГУ) приведена в таблице 6.

Таблица 6

Расходы бюджета по статьям экономической классификации расходов	КОСГУ	2016 год		2017 год			Отклонение	
		Кассовое исполнение, тыс. рублей	Уточненные бюджетные ассигнования, тыс. рублей	Кассовое исполнение, тыс. рублей	% исполнения	Удельный вес в объеме расходов, %	от уточненных ассигнований 2017г, тыс. рублей	От кассового исполнения 2016 г., тыс. рублей
1	2	3	4	5	6	7	8	9
Заработная плата	211	13 916,9	14 687,4	14 593,2	99,4	18,3	-94,2	676,3
Прочие выплаты	212	920,7	1 033,6	1 033,6	100,0	1,3	0,0	112,9
Начисления на выплаты по оплате труда	213	4 359,1	4 396,2	4 344,3	98,8	5,4	-51,9	-14,8
Услуги связи	221	296,6	353,4	329,2	93,2	0,4	-24,2	32,6
Транспортные услуги	222	133,0	184,5	184,5	100,0	0,2	0,0	51,5
Коммунальные услуги	223	1 304,2	1 606,0	1 384,7	86,2	1,7	-221,3	80,5
Работы, услуги по содержанию имущества	225	12 471,4	5 405,4	4 510,5	83,4	5,6	-894,9	-7 960,9
Прочие работы, услуги	226	1 661,7	1 602,8	1 440,8	89,9	1,8	-162,0	-220,9
Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям	241	13 336,3	13 767,8	13 767,8	100,0	17,2	0,0	431,5
Перечисление другим бюджетам бюджетной системы РФ	251	34 670,1	29 726,5	29 726,5	100,0	37,2	0,0	-4 943,6
Пособия по социальной помощи населению	262	0,0	40,0	0,0	0,0	0,0	-40,0	0,0

Пенсию, пособия, выплачиваемые организациями сектора государственного управления	263	300,0	300,0	300,0	100,0	0,4	-0,1	0,0
Прочие расходы	290	634,5	982,8	827,3	84,2	1,0	-155,5	192,8
Увеличение стоимости основных средств	310	1 803,8	7 626,1	5 886,8	77,2	7,4	-1 739,3	4 083,0
Увеличение стоимости материальных запасов	340	1 734,8	1 735,1	1 601,5	92,3	2,0	-133,6	-133,3
Итого:		87 543,1	83 447,6	79 930,7	95,8	100,0	-3 516,9	-7 612,4

Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета поселения составили расходы на перечисление другим бюджетам бюджетной системы РФ (37,2%), заработную плату (18,3%), безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям (17,2%).

Расходы по заработной плате составили в сумме 14 млн. 593,2 тыс. рублей, что меньше утвержденных бюджетных назначений на 94,2 тыс. рублей и больше на 676,3 тыс. рублей по сравнению с данными 2016 года.

При этом unplanned расходы на оплату труда и начислениям на выплату по оплате труда по администрации сельского поселения Локосово в основном сложились за счёт выплаты премии за выполнение особо важных и сложных заданий, материальной помощи к юбилейной дате, денежной премии к почётной грамоте и компенсации за неиспользованный отпуск.

По МКУ «Локосовский СОК «Старт» за счёт материальной помощи на погребение, компенсации за неиспользованный отпуск и единовременной выплаты в случае рождения ребёнка.

Из бюджета поселения в бюджет Сургутского района перечислены межбюджетные трансферты в сумме 29 млн. 726,5 тыс. рублей, что меньше на 4 млн. 943,5 тыс. рублей перечисленных межбюджетных трансфертов по сравнению с 2016 годом в соответствии с соглашениями от 26.05.2015 № 303 «О передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления муниципального образования сельское поселение Локосово органам местного самоуправления муниципального образования Сургутский район» и от 05.03.2015 № 14-15 «О передаче осуществления части полномочий контрольно-счётного органа по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля».

Необходимо отметить о том, что из средств бюджета поселения оплачены штрафы в сумме 200,0 тыс. рублей – постановления о назначении административного наказания от 21.06.2017.

В 2016 году из средств бюджета поселения штрафные санкции не начислялись и не перечислялись.

Причины неисполнения по расходам бюджета отражены в составе бюджетной отчётности поселения (форма 0503164) «Сведения об исполнении бюджета».

Расходы бюджета отражены в приложениях № 2, 3 к годовому отчёту в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации.

2.4.1. Анализ исполнения муниципальных программ и непрограммных видов деятельности

В соответствии с решением Совета депутатов сельского поселения Локосово от 22.12.2016 № 113 «О бюджете сельского поселения Локосово на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» в бюджете поселения утверждены бюджетные ассигнования на непрограммные направления деятельности в сумме 72 млн. 024,2 тыс. рублей или 100% от общей суммы расходов. С учётом уточнения в сторону увеличения на 11 млн. 423,4 тыс. рублей бюджетные ассигнования на реализацию непрограммных направлений деятельности составили 83 млн.182,0 тыс. рублей или 99,7% от общей суммы расходов поселения. В структуре непрограммных направлений деятельности утверждены расходы в сумме 265,6 тыс. рублей, в том числе на реализацию следующих муниципальных программ:

- «Развитие муниципальной службы в сельском поселении Локосово на 2017-2019 годы» в сумме 50,0 тыс. рублей исполнение составило 45,9 тыс. рублей или 91,8%;

- «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения на 2017-2019 годы» в сумме 194,5 тыс. рублей исполнение составило 100,0%;

- «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в муниципальном образовании сельское поселение Локосово на 2017-2019 годы» в сумме 3,0 тыс. рублей исполнение составило 100,0%;

- «Профилактика правонарушений в сфере охраны общественного порядка на территории сельского поселения Локосово на 2017-2019 годы» в сумме 18,1 тыс. рублей исполнение составило 100,0%.

По итогам отчётного года расходы на реализацию муниципальных программ поселения составили 296,9 тыс. рублей или 98,4% от уточнённых бюджетных ассигнований, в том числе исполнение за счёт средств федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной программы «Обеспечение прав и законных интересов населения ХМАО – Югры в отдельных сферах жизнедеятельности в 2014-2020 годах» составило в сумме 35,4 тыс. рублей или 100,0%.

Расходы по непрограммным направлениям деятельности составили 79 млн. 633,8 тыс. рублей или 95,7% от уточнённых бюджетных назначений.

2.4.2. Анализ исполнения бюджетных ассигнований по публичным нормативным обязательствам

В соответствии с решением о бюджете публичные нормативные обязательства утверждены в сумме 340,0 тыс. рублей на пенсионное обеспечение и осуществление мер социальной поддержки населения. По итогам года

исполнение составило 300,0 тыс. рублей или 88,2% от утверждённых бюджетных ассигнований.

Неисполнение бюджетных ассигнований связано с отсутствием обращений населения для оказания социальной поддержки.

2.4.3. Анализ использования резервного фонда администрации сельского поселения Локосово

В соответствии с решением о бюджете резервный фонд администрации поселения утверждён в размере 150,0 тыс. рублей. По итогам исполнения бюджета средства расходование средств резервного фонда администрации поселения в отчётном году не осуществлялось в связи с отсутствием необходимости в использовании.

2.5. Анализ исполнения муниципальных услуг

В 2017 году из бюджета сельского поселения Локосово доведены бюджетные ассигнования муниципальному бюджетному учреждению культуры «Локосовский центр досуга и творчества» на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в общей сумме 12 млн. 861,9 тыс. рублей.

Исполнение доведённых бюджетных ассигнований составило 12 млн. 781,6 тыс. рублей или 99,4% от утверждённых бюджетных ассигнований.

Муниципальные услуги оказаны данным учреждением в полном объёме.

МКУ «Локосовский СОК «Старт» обеспечение деятельности учреждений осуществлялось на основании бюджетной сметы.

2.6. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности

Данные о дебиторской и кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2017 и на 31.12.2017 характеризуются показателями, представленными в таблице 7:

Таблица 7 (рубли)

№ п.п.	Наименование	Балансовый счёт	Дебиторская задолженность		Кредиторская задолженность	
			на 01.01.2017	на 31.12.2017	на 01.01.2017	на 31.12.2017
1	2	3	4	5	6	7
1	Расчёты по доходам	1 205 00 000	297 480,14	480 293,58	2 390 454,54	1 541 480,48
2	Расчёты по выданным авансам	1 206 00 000	8 120 328,55	560 645,0	0,00	0,00
3	Расчёты по ущербу и иным доходам	1 209 00 000	239 923,37	0,00	0,00	0,00
4	Расчёты по принятым обязательствам	1 302 00 000	0,00	0,00	0,00	0,00
5	Расчёты по платежам в бюджеты	1 303 00 000	90,89	42 595,1	0,00	0,00
	ИТОГО		8 657 822,95	1 083 533,68	2 390 454,54	1 541 480,48

Дебиторская задолженность по состоянию на 31.12.2017 по отношению к данным на 01.01.2017 уменьшилась на 7 млн. 574,3 тыс. рублей и составила 1 млн. 083,5 тыс. рублей, из них по следующим счетам:

- «Расчёты по доходам» на сумму 480,3 тыс. рублей;
- «Расчёты по выданным авансам» на сумму 560,6 тыс. рублей;
- «Расчёты по платежам в бюджет» на сумму 42,6 тыс. рублей.

Дебиторская задолженность по «Расчётам по выданным авансам» на 01.01.2017 в сумме 8 млн. 120,3 тыс. рублей сложилась в связи с авансовыми платежами межбюджетных трансфертов, оплачиваемых по условиям Соглашения до 20 декабря 2016 года за 1 квартал 2017 года и уменьшилась после направления отчёта департамента финансов администрации Сургутского района поселению об использовании межбюджетных трансфертов.

Также, на 31.12.2017 задолженность по «Расчётам по выданным авансам» сложилась в сумме 560,06 тыс. рублей в связи с уменьшением объёма авансовых платежей по межбюджетным трансфертам необходимый к оплате по Соглашению в декабре 2017 года на 7 млн. 259,8 тыс. рублей.

В составе дебиторской задолженности отражена просроченная задолженность на сумму 480,3 тыс. рублей, которая образовалась по начисленному налогу на имущество и земельному налогу с физических лиц.

Долгосрочная дебиторская задолженность по состоянию на начало года и конец года отсутствует.

Кредиторская задолженность по состоянию на 31.12.2017 уменьшилась на 849,0 тыс. рублей по счёту «Расчёты по доходам» и составила в сумме 1 млн. 541,5 тыс. рублей.

Долгосрочная и просроченная кредиторская задолженности по состоянию на 31.12.2017 отсутствуют.

2.7. Анализ источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения Локосово

В решении о бюджете утверждён дефицит в сумме 0,0 тыс. рублей и с учётом уточнения составил в сумме 4 млн. 543,4 тыс. рублей.

По данным годового отчёта бюджет поселения исполнен с дефицитом в размере 671,8 тыс. рублей, что соответствует показателям годового отчёта сельского поселения Локосово.

2.8. Анализ соблюдения бюджетного законодательства при исполнении текстовых статей решения о бюджете

В ходе исполнения в отчётном году текстовых статей решения о бюджете нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации не установлено.

2.9. Анализ устранения нарушений, выявленных по результатам проверок органами, осуществляющими финансовый контроль

В 2017 году в сельском поселении Локосово Контрольно-счётной палатой Сургутского района проведены проверки:

1. Плановая проверка по теме «Проверка соблюдения законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств резервного фонда администрации Сургутского района за 2014-2016 годы». Нарушений не установлено.

2. Плановая проверка по теме «Проверка соблюдения законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере охраны общественного порядка и противодействия экстремизму в Сургутском районе» за 2014-2016 годы». Нарушения, указанные в проверке, в отчётном году устранены.

3. Заключительная часть

Годовой отчёт об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год, проект решения Совета депутатов сельского поселения Локосово «Об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год», а также документы и материалы к отчёту об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год направлены администрацией поселения в Контрольно-счётную палату Сургутского района в объёме, отвечающем требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, и представлены на внешнюю проверку в установленный законодательством срок.

Данные годового отчёта основываются на показателях годовой бюджетной отчётности муниципального образования сельского поселения Локосово за 2017 год, в соответствии с данными бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств поселения, подтверждёнными результатами проведения внутреннего финансового аудита.

Бюджет поселения в отчётном году исполнен с превышением расходов над доходами (*дефицит бюджета*) в сумме 671,8 тыс. рублей.

- по доходам в сумме 79 млн. 258,9 тыс. рублей, что составило 100,4% к утвержденным бюджетным назначениям;

- по расходам в сумме 79 млн. 930,7 тыс. рублей, что составило 95,8% к утвержденным бюджетным ассигнованиям.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета поселения составили расходы на межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъекта РФ и муниципальных образований – 37,2 %, общегосударственные вопросы – 22,5%, культура, кинематография – 17,2%, физическая культура и спорта - 11,2%.

По результатам внешней проверки годового отчёта сельского поселения Локосово за 2017 год установлено:

1. Бюджетные ассигнования, предусмотренные в бюджете сельского поселения Локосово, не исполнены в сумме 3 млн. 516,9 тыс. рублей.

2. Из средств бюджета поселения оплачены штрафы в общей сумме 200,0 тыс. рублей.

На основании вышеизложенного проект решения Совета депутатов сельского поселения Локосово «Об исполнении бюджета сельского поселения Локосово за 2017 год» может быть рекомендован к рассмотрению Советом депутатов сельского поселения Локосово с учётом замечаний, изложенных в настоящем заключении.

В целях соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации и повышения эффективности использования бюджетных средств поселения Контрольно-счётная палата Сургутского района предлагает Совету депутатов сельского поселения Локосово рекомендовать администрации сельского поселения Локосово:

1. Исполнение бюджета сельского поселения Локосово осуществлять в соответствии с требованиями бюджетного законодательства Российской Федерации.

2. Принять необходимые меры по соблюдению ответственными должностными лицами при выполнении своих должностных обязанностей требований действующего законодательства, несоблюдение которого приводит к финансовым потерям бюджета поселения в виде оплаты денежных взысканий (штрафов).

Председатель Контрольно-счётной
Палаты Сургутского района



С.А. Петкова